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                COMMISSION DES ARBITRES 
                                  Procès-verbal 

 

Réunion du 

A : 

Mercredi 3 décembre 2025 
19 heures 00 

Présidence M. Allan DEVILLE  

Secrétaire de séance M. Christian, GABET 

Membres de la CDA présents 

Mme Irysse MACHOMETA 

MM Raphaël BARDIOT (Représentant du CD) ; Romain BOULANGER 
(représentant commission de discipline) ; Didier GATEFIN ; Faouzi JAWADI ; 
Mohamed LABRINSSI ; Michel LAVENU ; Julien LAVERDAN ; Mathieu 
LEVECQUE ; Franck MARCHAIS ; Maxence TROCHUT ; Laurent VINCENT. 

Assistent 
Mrs Lucas BAUDON (CTDA) ; Nicolas SCHROEYERS (Président de la CRA). 
Bruno CAETANO (représentant l’UNAF) 

Excusés 

Mme Astrid COLAS. 
Mrs Marc TOUCHET (Président du District) ; Grégory CHENEAU (CTRA) ; 
Raphaël BLIN (président de l’UNAF). 

 

Le président de la commission des arbitres Allan DEVILLE ouvre la séance à 19h00.  

• Remerciements aux membres présents pour leur travail depuis le début de saison 

• Remerciements aux conseillers et observateurs pour leur investissement et leur présence tous les 

week-ends. 

• Bon rétablissement à tous les blessés 

• Remerciement à Nicolas SCHROEYERS, Président de la CRA pour sa présence 

APPROBATION PV DE LA CDA  

- Réunion bureau de la CDA du 01.10.2025 publié le 14.10.2025 

- Réunion de la CDA du 15.10.2025 publié le 04.11.2025 

Les 2 procès-verbaux sont adoptés à l’unanimité par la commission des arbitres 

 

INFORMATION DU SECRETAIRE DE LA CDA  

COURRIERS : 

- Ligue : Mesure de neutralité et équité politique 

- US Reuilly : Courrier concernant la sanction administrative d’un arbitre 

- Sylvain BELLERT : pris connaissance 

- Christian LAFOND : pris connaissance 

- Mathieu GERBEAUD : pris connaissance 

- Raphaël BLIN : Rapport suite à une rencontre de Départemental 2 

- ES Etrechet : Courriers d’excuses suite à la rencontre de Coupe de l’Indre opposant l’ES Etrechet à 

l’AS Ardentes 

- Arbitres : Certificats médicaux, rapports, informations diverses 3 dossiers en attente.  

- Clubs : De nombreuses demandes d’arbitres sur des rencontres de D3, D4, féminines et Coupe de 

l’Indre. 

- Jean Pierre MASSON, responsable de la commission formation -FMI du district, souhaiterait faire des 

interventions sur les 3 réunions des arbitres de l’Indre  

1. sur les problèmes rencontrés avec les tablettes,  

2. la transmission de la feuille de presse sur toutes les rencontres, 

3. la feuille de match papier faite sur les matchs de coupes et de championnats ou beaucoup de points 

sur les renseignements à faire sont oubliés par les arbitres. 
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INFOS COMITE DIRECTEUR 

• Comité Directeur : 

Arrivée des caméras la semaine dernière (à l’ordre du jour du prochain CD le 10/12/2025). Une 

commission va t être crée. Une formation est prévue début d’année. L’aspect logistique est à l’étude. Une 

modification des documents est prévue.  

Règlement expulsion temporaire (carton blanc) sera fonctionnel sur saison 2026-2027 et établi par la 

Ligue avec application similaire sur les 6 Districts. 

• CRA : 

• Test physique des arbitres de Ligue a eu lieu le 03/11/25 à St Maur. 

 

• UNAF : 

Journée festive : Retour du Google Form 

Un point devra être fait lors de la prochaine réunion de l’UNAF afin de commencer l’organisation 

générale de cette journée. Bruno informe que le lieu retenu est Arthon. 

Réunion de l’U.N.A. F se tiendra le 15 décembre. 

 

INFORMATIONS DIVERSES : 

- Rattrapage de formation des conseillers et observateurs : Suite aux différents retours, les 

désignations ont commencé. La liste envoyée aux membres de la CDA en amont est validée 

- Rapports disciplinaires : 57,8 % des rapports ont été transmis à la CDA pour analyse. Pour rappel, 

les arbitres doivent obligatoirement transmettre les rapports qu’ils feront au secrétariat de la CDA 

(articles N°5 alinéas N°2 et N°13, alinéas N°6 sanction possible pour le non-respect du règlement 

intérieur de la CDA non-envoi d’un rapport disciplinaire : entrainera : 1 match de non désignation 

2 points de malus + une lettre au Président du club et à l’arbitre ». 

- Communication aux arbitres suite aux problèmes de FMI et la réception des rapports d’incidents 

non reçus de ceux-ci. 

- Effectifs : 127 arbitres (dont 3 arrêts) + 3 dossiers toujours en attente 

-  

ACTUALISATION DU REGLEMENT INTERIEUR DE LA CDA. 

• Réunion avec Anita Fouquet et Jacques Bréjaud le 20/11/25  

• Les modifications des procédures pour audition et des sanctions administratives envoyé par le 

secrétariat ont été reçu par mail. Celles-ci sont immédiatement applicables 

• L’article N°13 du règlement intérieur de la CDA est mis à jour dû aux nouvelles prérogatives de la 

commission des arbitres en fonction des mesures administratives des articles N°38 et N°39 du statut 

de l’arbitrage. Le règlement intérieur actualisé sera envoyé aux arbitres et au District. 

• La CDA valide l’actualisation du règlement intérieur de la CDA. 

•  

SANCTIONS AMINISTRATIVES 

• Auditions d’un arbitre : Décision :  

1 match ferme et 1 match avec sursis  

• La Cda demandera au président de l’UNAF un rapport sur un match ou deux spectateurs-arbitres ont 

eu un comportement anormal avec des propos déviants. 

•  

STAGE DE MI-SAISON 2025/2026 

• Le stage se tiendra le Samedi 31 JANVIER 2026 au Centre Technique Régional (CTR) 

• L’organisation technique et logistique est confiée à Lucas BAUDON en collaboration avec les 

responsables des sections. Ils devront se concerter et proposer les thématiques à la CDA pour 

validation. 

• La partie administrative est à la charge de la Commission des Arbitres. 

• Toute absence devra être justifiée et motivée au secrétariat de la CDA. 

• Il est rappelé également que tous les membres de CDA qui sont arbitres de District doivent 

obligatoirement participer au stage ainsi que de passer le test théorique. Attention les absences 

devront être justifiées et motivées au secrétariat de la CDA. 

• Horaire du stage : 08h30 à 16h00 
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• Le programme détaillé sera communiqué et validé lors d’une réunion de bureau début Janvier 

• La date du rattrapage du test théorique est prévue le Mercredi 04 mars au District. 

•  

VIE DES SECTIONS 

- Test Physique 

La CDA remercie les clubs de l’EGC Touvent et de l’US Saint Maur pour la mise à disposition de leurs 

installations. 

Tous les arbitres ont été convoqués (hormis les stagiaires de la FIA + les arbitres dont les dossiers 

médicaux ne sont pas validés) 

Les sanctions administratives ont été faites pour les arbitres n’ayant pas été excusés. 

L’application du bonus-malus l’est également. 

Une discussion a eu lieu concernant les arbitres échec, absents et excusés.  

Proposition préparation candidats Ligue :  

Kévin MARCHAND → R3 

Anthony SANCHEZ → R3 

Inès BENSETTA → JAL Féminine 

Enzo GARCEAULT → JAL 

Le suivi et la formation seront animés par le CTDA  

 

Section formations : 

- Proposition validation arbitre District 

Suite à leurs observations, le responsable de la section suivi des stagiaires propose la validation des 

arbitres suivants : 

→ Mickaël GIRAUD, nommé D3 

→ Steeven MORAT, nommé D3 

→ Théo POULIN, nommé JAD 

La CDA valide à l’unanimité. Leur écusson leur sera remis lors du stage de mi-saison.  

Sections désignations : 

Désignations adultes : 

• Réunion du groupe désignation à prévoir :  

16ème Coupe de l’Indre le 20/21 Décembre ; 

• Une amélioration dans les indisponibilités ; 

• Problématiques chez les D1 : sur 11 arbitres 

3 blessés longue durée, beaucoup d’absents = Il a   fallu désigner 2 fois des D2 ; 

• 3 échanges réalisés avec le Cher :  

Vigilance car nous n’avons pas le même règlement de l’expulsion temporaire. 

Désignations jeunes : 

• La section rencontre de grosses problématiques avec les arbitres / joueurs 

Bilan des observations au 03 décembre 2025 : 

Intégration d’Anthony SANCHEZ en D1 Poule A 

Promotion de Kévin MARCHAND en D1 Poule A au 01er Janvier 2026.  

Sur proposition du responsable de la section formation, Clément DURAND est nommé D2 Espoir. 

La CDA valide ces propositions. 

OBS en D1 : 7 observations réalisées sur 22  

OBS en D2 : 5 observations réalisés sur 15 

OBS en D3 : 10 observations réalisés sur 22 

OBS en AA : D1 => 0 sur 6           D2 => 5 sur 7 

NB : Les D1 seront observés en R3 tandis que les D2 seront observés en D1 

OBS en JAD : 3 observations réalisées sur 12 

OBS en STA : Se font au fur et à mesure de la progression des stagiaires 

Section jeunes : 

• Encore des difficultés concernant la transmission des informations d’un conseiller à un autre. Une 

grande vigilance est demandée à tous les conseillers et observateurs sur l’importance de leur rôle et la 

qualité de l’investissement qu’ils doivent fournir pour faire progresser le plus possible les arbitres lors 
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des matchs. 

Section football diversifié (futsal & beach soccer). 

• Carton Blanc en Futsal : Demande si un règlement de l’expulsion temporaire est à l’étude au niveau 

de la Ligue. 

Il est évoqué le projet de reprendre le règlement actuel et de le retravailler afin de présenter un document 

plus cohérent. La CDA demande la modification du règlement carton blanc futsal sur l’expulsion 

temporaire de 4 minutes. Une rencontre est demandée par les responsables de la section futsal avec le 

CTD en charge du football diversifié. Un travail sur la formation des arbitres sera engagé sur les 

comportements des arbitres et les remises en jeu. 

La CDA suggère au comité directeur que le carton blanc futsal ne soit plus utilisé jusqu’à la fin de saison 

en attendant l’arrivée du règlement régional futsal en 2026. 

• Observations : 

Les premières observations ont eu lieu. Tous les arbitres Futsal seront vus au moins une fois cette saison. 

• Désignations : 

Quelques difficultés ont lieu du fait du nombre restreint d’arbitre et des absences (raisons médicales). 

 

DIVERS 

• Raphaël BARDIOT : 2 réunions de Commission d’Appel dont une concernant un joueur/arbitre 

• Romain BOULANGER : La commission de discipline doit encore contacter certains arbitres car les 

rapports sont incomplets. 

• Nicolas SCHROEYERS :  

Remerciements à la CDA pour son accueil.  

Nicolas informe qu’il participe à une réunion de CDA dans chaque District et nous donne quelques 

informations sur la vie de la CRA 

 

INFORMATIONS CTDA 

• La prochaine F.I.A aura lieu sur les emprises du club du Poinçonnet, les samedis 14 – 21 et 28 Février 

2026. 

 

La prochaine CDA se tiendra le 21 Janvier à 19h 

Le président clôt la réunion à à 21h15 

 

Le président de la CDA                                                     Le secrétaire de la CDA 

Allan DEVILLE Christian GABET  

 

 


